

сибирь

17



Палки в дорогу Пенсионеров Кузбасса приобщают к физкультуре

В ЦЕНТРАХ соцобслуживания Кемеровской области появятся пункты бесплатного проката палок для скандинавской ходьбы. Занятия этим видом спорта становятся все более популярными в Кузбассе, особенно у старшего поколения. Скандинавская ходьба укрепляет сердечно-сосудистую систему, снижает уровень холестерина, благотворно влияет на весь организм. Ею может заниматься каждый, независимо от физической подготовки и возраста.

Поле деятельности

В Омской области активно поддерживают фермеров

АПК

Алена Алова, Омск

В Черлакском районе Омской области открылся крупнейший в регионе крупяной завод. В день предприятие способно выпускать до восьмидесяти тонн высококачественной продукции. Проект осуществлен благодаря поддержке регионального правительства. Субсидия черлакскому фермеру составила шесть миллионов рублей.

— Мы и впредь будем активно поддерживать такие проекты, — сообщил на открытии завода глава региона Виктор Назаров. — Ведь они дают не только рост производительности труда и налоговых поступлений в бюджет, но и создают новые рабочие места, способствуют социальному развитию сельских территорий.

Геркулесово решение

По мнению специалистов, строить перерабатывающие предприятия в регионе гораздо выгоднее, чем за бесценок продавать зерно. А вот крупа из него — совсем другое дело. Продукт имеет неплохую добавленную стоимость и востребован не только в Омской области, но и за пределами региона.

Первая партия крупы нового завода в Омской области стала гуманитарной помощью жителям Донбасса

Первую партию готовой продукции черлакцы уже отгрузили для нужд МЧС России. Более 1 600 тонн крупы и гороха в качестве гуманитарной помощи отправят жителям Донбасса.

По словам руководителя завода Сергея Белицкого, благодаря поддержке омского правительства завод построили всего за два года. Современное оборудование и автоматизированные линии (в основном отечественной сборки) позволяют выпускать все виды круп высокого качества. Помимо местного сырья, предприятие будет принимать на переработку пшеницу, овес, горох, кукурузу и гречку из соседних районов. На полную мощность Черлакский крупяной завод выйдет после завершения уборочной страды. А пока здесь завершают строительство складов.

Предприятие будет работать по принципу «от поля до прилавка» — начиная от выращивания зерна и заканчивая фасовкой готовой крупы. Такой подход гарантирует не только высокое качество продукта, но и умеренную цену. Пока продукцию пакуют в большие мешки, но правительство Омской области



ЕКАТЕРИНА КОМЛЕНКО

В открытии крупнейшего в Омской области крупяного завода принял участие глава региона Виктор Назаров (в центре).

пообещало помочь фермерскому хозяйству приобрести линию фасовки в пакеты объемом от полукилограмма. По плану, уже в этом году черлакские пшено и манка, кукурузная и ячневая крупа, гречка и геркулес в удобной упаковке начнут поступать в торговую сеть.

Первым — особое внимание

Государственная поддержка является мощным стимулом для развития фермерства в Омской области. Сегодня более половины омской сельскохозяйственной продукции производят именно в крестьянско-фермерских хозяйствах. Только крупы выпускают восемнадцать крупных, средних и мелких предприятий. Однако останави-

лям восемнадцать сертификатов на получение денежных выплат в размере одного-трех миллионов рублей. Крестьяне могут потратить их на строительство загонов для скота, покупку техники и поголовья. Возвращать эти деньги не надо, но важно потратить их с умом.

— Я получила приличный грант. Планирую пустить его на строительство коровника и покупку двадцати коров. Без помощи государства я об этом даже не мечтала, — говорит фермер из Одесского района Светлана Коновалова. — Продукцию будем сдавать на ближайший молочно-консервный комбинат.

На государственную поддержку могут рассчитывать и молодые сельские семьи. Речь идет о строительстве нового жилья. Например, семья черлакцев Ачичановых только что отпраздновала новоселье в новом доме площадью более 120 квадратных метров, семьдесят процентов строительства которого

взяли на себя государственный и региональный бюджеты. Теперь у семьи нет стремления уехать в город. Им и тут хорошо. За последние три года на развитие семейных животноводческих ферм и обустройство начинающих сельских предпринимателей казна направила порядка 200 миллионов рублей. Грантами уже воспользовались 128 крестьян. В общей сложности на развитие села в этом году будет потрачено 800 миллионов рублей. Власти полагают, что со временем эти вложения себя окупят. Ведь чем стабильнее работает крестьянско-фермерское хозяйство, чем крепче человек стоит на земле, тем выше его социальная ответственность перед собственными работниками и односельчанами.

СПРАВКА

По данным минсельхоза, Омская область входит в десятку наиболее развитых регионов России. Половину всех посевных площадей в регионе обрабатывают фермеры. За последний год крестьянско-фермерские хозяйства произвели продукцию на девять миллиардов рублей.

Метр за 35 тысяч рублей

ЖИЛЬЕ

В Новосибирской области начала работать горячая линия по вопросам реализации программы «Жилье для российской семьи». Специалисты регионального минстроя дают консультации об условиях участия в программе и возможностях льготного ипотечного кредитования по сниженной ставке — от 10,30 до 11,15 процента.

Новая программа (начала действовать в 2015 году) позволяет определенным категориям граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, приобрести квартиру по стоимости, не превышающей 35 тысяч рублей за квадратный метр, или восемьдесят процентов его рыночной стоимости.

Стать участниками льготной ипотеки могут следующие категории населения: жители аварийных домов, получатели материнского (семейного) капитала, семьи

с тремя и более несовершеннолетними детьми, ветераны боевых действий, работники государственных и муниципальных учреждений образования, здравоохранения и культуры, сотрудники государственных научных центров и оборонных предприятий.

Пока региональный министр отобрал трех застройщиков для участия в программе. Речь идет о жилом комплексе Новомарусино в Новосибирске, микрорайоне Светлом в поселке Октябрьский Мошковского района и микрорайоне Радужном в селе Верх-Тула Новосибирского района.

Антон Духов, Новосибирск

КОНТАКТ

Горячая линия по вопросам реализации программы «Жилье для российской семьи» в Новосибирской области: тел.: (383) 299-13-26, (383) 291-94-72.

Письмо отправили в будущее

АКЦИЯ

В День города в Белокурихе (Алтайский край) открыли новый сквер и заложили «Капсулу времени» с обращением к потомкам, которые будут праздновать 100-летие Победы в Великой Отечественной войне.

— Проект «Парк мечты» попал в число победителей конкурса грантов губернатора Алтайского края на поддержку местных инициатив, — пояснили корреспонденту «РГ» в мэрии Белокурихи. — В результате на его обустройство удалось привлечь более двух миллионов рублей из краевого и городского бюджетов. На эти средства в центре бульвара на улице Академика Мясикина уложили асфальт, высадили цветы и саженцы маньчжурского ореха, установили фонари и скамейки. Новый

сквер стал хорошим подарком ко Дню города.

На торжественной церемонии открытия в сквере заложили «Капсулу времени» с посланием от нынешних выпускников школ к молодежи 2045 года. Капсулу планируют вскрыть через тридцать лет, в год празднования 100-летия Великой Победы.

— В своем обращении мы призываем молодежь будущего беречь нашу Белокуриху и помнить о подвиге дедов и прадедов, — отметила выпускница белокурихинской школы № 2 Дарья Едачева.

А фронтовик Дмитрий Казанцев, участвовавший в закладке «Капсулы времени», выразил надежду, что сквер станет «местом доброй памяти о предках, отстоявших мир».

Татьяна Кузнецова, Алтайский край

Помогут наполнить ранцы

СОЦЗАЩИТА

Благотворительный фонд «Солнечный город» помогает собрать в школу ребят из детских домов. Как правило, школьные принадлежности закупает госучреждение. В фонде решили, что неплохо бы привлечь к этому жителей области.

— Мы предлагаем новосибирцам собрать в школу ребят из детских домов, — поделилась сотрудница фонда Ангелина Иванова.

Например, Вика пойдет в четвертый класс. Как и любая девочка ее возраста, она хотела бы иметь красивый ранец. И сама хотела бы его выбрать, а также купить понравившиеся тетрадки, ручки и другие необходимые школьные принадлежности.

— Ребятишки из детских домов учатся в обычных школах. Можете представить, как они себя чувствуют, когда у их одноклассников — тетрадки с супергероями и принцессами, а у них — с обычной зеленой обложкой. Благодаря акции «Снова в школу» у каждого ребенка появляется возможность самому вы-

брать себе школьные принадлежности. Все это делается для того, чтобы дети ждали первого сентября с радостью, ведь они пойдут в школу с новыми вещами, которые будут радовать их целый год, — говорит директор фонда «Солнечный город» Марина Аксенова.

Президент благотворительного фонда «Рука помощи» Сергей Зайков отметил, что детям-сиротам, которые ходят в школу, необходимы не только тетрадки и ручки, но и принадлежности для уроков труда. Принять участие в акции «Собери ребят в школу» достаточно просто: можно купить канцтовары и привезти в офис фонда, а можно попросить волонтера забрать подарки детям или перечислить средства.

Ирина Егорова, Новосибирск

HTTP://

Фонд «Солнечный город»: www.suncitylife.ru; фонд «Рука помощи»: www.pyka-pomozi.pf.